

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canales, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

En Asturias y León sigue el triunfal avance de las tropas nacionales y la ocupación por éstas de nuevos pueblos y posiciones

ATAQUES ROJOS RECHAZADOS EN LOS SECTORES DEL JARAMA Y PEÑARROYA

Una nota del Generalísimo a la Sociedad de Naciones

Se prueba una vez más en ella, que el Gobierno Nacional representa el sentir del pueblo español

GINEBRA. Ha sido publicada la nota enviada por el Gobierno español a la Sociedad de Naciones. Con esta nota el Gobierno nacional prueba ante el mundo que representa el sentir de la nación española, y que el movimiento nacional no es una simple sublevación militar contra el poder que se dice legítimamente constituido, sino consecuencia del estado caótico que había en España, tiranizada por un Gobierno marxista, incapaz de impedir la perpetración de atentados y crímenes en las personas más caracterizadas de la nación.

Por el contrario, el Gobierno del general Franco ejerce una soberanía efectiva sobre la mayor parte del territorio español y sobre el protectorado de Marruecos y colonias de África, gozando la Iglesia católica de plena libertad y estando garantizados los derechos individuales que sean compatibles con el derecho de la guerra.

LA FORTALEZA MORAL Y MATERIAL DE LA RAZA EXIGE DE LOS GOBERNANTES UNA PROTECCION ESPECIAL A LAS FAMILIAS NUMEROSAS.

FRANCO, EL FORJADOR DE LA NUEVA ESPAÑA, ESTABLECIENDO EL SALARIO FAMILIAR, HARA DEL ESPAÑOL UN PUEBLO FUERTE Y GRANDE COMO NO LO FUE JAMAS.

¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!

El pleno de la Sociedad de Naciones

El delegado chino habla de las luchas que se desarrollan en su país

GINEBRA.—Bajo la presidencia de Agha Kan se ha celebrado esta tarde la sesión del Pleno de la Sociedad de las Naciones.

El delegado chino ha pronunciado su anunciado discurso sobre las luchas que se desarrollan en su país. Dijo que los propósitos del Japón son los de invadir el territorio chino para dar cima a sus aspiraciones de expansión concebidas, pero con tenidas desde hace varios años. Aseguró que después de que su enemigo logre obtener las mejores posiciones costeras, tratará por todos los medios de adueñarse de las concesiones extranjeras, para impedir que los demás países comercien con China.

El delegado amarillo pidió la aplicación de los artículos 10, 11 y 17 del Pacto.

GOBIERNO CIVIL

LLEGADA A BARRUELO DE NUMEROSAS FAMILIAS EVADIDAS

El delegado provincial de Beneficencia en Santander telegraficó al gobernador interino de Palencia, don José Quiroga Velarde, comunicándole que esta tarde llegará a Barruelo un tren con mujeres, niños y algunos hombres, de la citada población palentina, que se habían ausentado en los comienzos del Movimiento Nacional.

Atendiendo las instrucciones del delegado de Santander, el gobernador interino, de acuerdo con algunos vocales de la Junta de Beneficencia de que es presidente y con el secretario de la misma, don Carlos Bull, dispuso que éste saliera para Barruelo, con abundantes víveres para socorrer a estas familias, viaje que efectuó en la mañana de hoy.

El señor Quiroga Velarde comunicó estas medidas al gobernador militar y al delegado de Beneficencia de Santander.

He aquí una prueba más de los sentimientos caritativos de las autoridades de la zona nacional, tan opuestos a la tiranía y barbarie roja.

Ahora comprenderán esos desdichados evadidos de Barruelo la diferencia que existe entre los nacionales y los marxistas, y dónde reina la verdadera fraternidad cristiana.

SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Don Mariano Magide, 50 pesetas; don Fernando Magide de Prado, 25.

Importa lo recaudado hasta el día de la fecha, 40.651,85 pesetas.

SUSCRIPCION NACIONAL OBREROS Y EMPLEADOS DE LA ELECTRA "LA CLARA", de Husillos, por un día de haber, 45 pesetas.

Sección de cultos

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. La archicofradía de N. P. Jesús (Medinaceli), celebra mañana, viernes, misa a las doce, en honor de Jesús a intención de doña Angelita Nieto.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Notas municipales

LA SESION DE MAÑANA. En segunda convocatoria, mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal, para tratar de los asuntos comprendidos en el orden del día, que ya conocen nuestros lectores.

Del viaje de la Sra. de Franco

Doña Carmen Polo abandona nuestra ciudad muy satisfecha de su breve permanencia en ella

Ampliando la breve información que publicábamos ayer cuando nuestro número entraba ya en máquina, hemos de consignar como notas que completan aquella, las siguientes:

La visita de doña Carmen Polo de Franco a todos los hospitales de nuestra ciudad, fué, dentro de los apremios de tiempo que pesaban sobre ella, todo lo más detenida posible, mostrándose satisfichísima de todas las instalaciones, así como de la organización de los servicios facultativos y administrativos.

De regreso de su visita al hospital de sangre, establecido en el espléndido Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, se produjo en el camino una nota por demás simpática y emocionante. Varias lindas muchachas de nuestras huertas, abordaron a la ilustre dama saludándola y obsequiándola con espléndidos ramos de flores naturales adornados con cintas de los colores nacionales.

No hay que consignar, porque se supone, la alegría y la satisfacción con que doña Carmen Polo de Franco aceptó el simpático presente de las jóvenes hortelanas.

«La Peregrinación Castellano-Leonesa al Pilar de Zaragoza queda aplazada hasta nuevo aviso, que no tardará en llegar»

NOTAS MILITARES

Los movilizados del reemplazo de 1929 prestarán servicios de retaguardia

Publicamos ayer un extracto de la Orden de la Secretaría de Guerra, disponiendo la incorporación a filas del reemplazo de 1929.

El preámbulo de la citada Orden, dice así:

«La rapidez de los avances de nuestro Ejército, que en breve tiempo ha conquistado considerable extensión del territorio nacional, capturando a la par muy elevado número de personas, que se elevan a docenas de millares de prisioneros, crecida cantidad de armamento y material de guerra, crea la imperiosa necesidad de disponer de personal que atienda a los servicios de retaguardia, custodia y orden interior del territorio ocupado y de las nuevas provincias que sean liberadas, desarme, recogida de material de guerra y demás cometidos de segunda línea, ya que de la primera no puede distraerse a las fuerzas combatientes, que son precisas para las operaciones de guerra.»

Por todo ello, es necesaria la organización de batallones de reserva de segunda línea, que constituyen unidades especiales auxiliares de policía y servicios de las nuevas zonas liberadas. A este fin, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha dispuesto sea llamado a filas el reemplazo de 1929.

LA MEDALLA MILITAR PARA LA ESPOSA DEL COMANDANTE VILLAR. En el «Boletín Oficial del Estado» se publica una disposición por la cual se concede a la distinguida señora doña Consuelo de Villación, esposa del comandante Villar, la medalla militar de sufrimientos por la Patria.

Como se recordará, dicha señora es la madre del heroico alférez don Román del Villar, muerto defendiendo a España en la toma del Casino de Archanda (Bilbao), base de las operaciones de dicha ciudad.

Al felicitar rendidamente a la virtuosa dama por la merecida distinción de que ha sido objeto, reiteramos también nuestra enhorabuena a su esposo y amigo nuestro, el comandante don Luis del Villar, que igualmente vertió su sangre por la Patria, siendo víctima de uno de los atentados marxistas en la vecina capital de Valladolid.

APARATOS RADIO

ULTIMO MODELO

Bazar EL GALLO

EL TIEMPO

Iniciado desde hace unos días un cambio de temporal, amaneció el día de hoy completamente nublado y a las nueve comenzó a llover, arrojando el agua a eso de las once y media, a cuya hora cayó un copioso chaparrón, que si bien, por lo tardío, no beneficiará gran cosa a las viñas, en general favorece al campo y es un buen síntoma para la sementera.

EL CAUDILLO MANDA

ESPAÑA OBEDECE

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas hasta las 22,30 del día 15 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal: EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León.—Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia enemiga, ocupándose Vértice Franjas, primeras casas de Villasilpiz y cota 1934 al Este de Lavid. Han quedado restablecidas las comunicaciones por vía férrea hasta la proximidad de Pola de Gordón.

Frente de Asturias.—En el sector oriental ha continuado el avance de nuestras columnas, habiéndose ocupado el macizo situado a dos kilómetros al Este de Peñas Blancas, pueblos de Aller, Mier, Barrio, y macizo de Carria, al Noroeste de Mier. El avance continuaba a la hora de dar el parte. En el sector occidental, tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid.—Esta madrugada, el enemigo atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado. En el sector de Talavera se presentaron a nuestras filas 22 milicianos, muchos de ellos con armas.

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Se presentaron a nuestras fuerzas 11 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya el enemigo atacó, con autos-ametralladoras blindados y tanques, siendo rechazado con gran número de pérdidas, e inutilizados tres tanques. En los restantes sectores de este ejército, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. el coronel segundo jefe de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

Frente asturiano Aumenta el torrente desbordado de nuestro avance

Los celajes que han cubierto el sol durante dos o tres días, han desaparecido y han sido aprovechados por los aviones que se dedicaron a su tarea. El ruido de esas escuadrillas ha sido como una prueba de los objetivos que nuestros soldados han de conseguir, y su estruendo ha sido ensordecedor durante las horas de la mañana y las primeras de la tarde.

No es preciso casi decirlo. El tiempo ha permitido operar; luego los objetivos se han coronado triunfalmente. Las tropas han continuado el avance y los rojos se han resistido al principio tenazmente, pegados al terreno montañoso y abrupto; luego la aviación, en vuelos muy bajos, les ha descubierto, les ha perseguido y les ha desalojado.

El avance de la Infantería por este frente ha destruido varios batallones de milicianos, que dejaron en nuestro poder abundante material de guerra.

El empujón más fuerte de nuestros soldados fué el de la carretera de Llanes a Arenas de Cabrales, donde el enemigo había construido sólidas fortificaciones, que fueron arrolladas, hasta coronar nuestros bravos «boinas rojas» aquellos objetivos precisamente señalados.

Los pueblos de Mier, Barrio, Aller y alturas al Oeste de este mismo pueblo pasaron sucesivamente a poder de España, y los escasos habitantes que los rojos han dejado en las aldeas hicieron a las tropas liberadoras un recibimiento emocionante.

Más al Sur, por el sector de León, basta por un día más decir que las tropas avanzaron con ese ritmo que les es normal en las marchas por las zonas más abruptas y difíciles de Europa. La mejor prueba de estos éxitos con que operan las columnas de este sector está hoy en la ocupación de Villasilpiz, unas cotas de más altura y el vértice importante, y fué en este terreno donde el enemigo quiso resistirse con mayor dureza; pero, una vez más, las tropas llegaron a los objetivos señalados, alcanzando los puntos de referencia sin que un solo hombre pusiera en duda, ni mucho menos, dejar la operación sin terminar victoriosamente.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos, Barrio y Mier, 15, pral. Palencia

Crónica de Bilbao

Plegaria del amanecer

Sumergida en las sombras de las calles oscuras, avanza lentamente una muchedumbre, que desgrana con fervor las avemarias de un rosario, guiada tan sólo por una cruz y dos luzcitas oscilantes; el rezo es grave, uniforme y acompasado, y a cierta distancia parece un rumor. Esta masa de hombres y mujeres que va sembrando de oraciones el camino ondulado, de cosa de un kilómetro, que hay hasta la parroquia que se alza en un alto, la forman los perseguidos de ayer. Estamos en España y en guerra de liberación. Aquí están los padres de los muchachos que aparecieron asesinados en las carreteras de Chivriana y Castrejana, las dolientes esposas de los torturados y ametrallados en el «Cabo Quilates», las hermanas florosas de las que perdieron la vida en las cárceles y en los barrancos, aquí están, rezando por los pecados de todos, por las pulpas de todos, de las víctimas y de los verdugos... «ruega por nosotros pecadores...»

La oración penitencial en esta aurora y en este pueblo, es la voz de clemencia de toda España que suplica por el perdón de tanto crimen horrendo, de tanto ultraje cometido por las que se llaman a sí mismas «Escuadrillas del amanecer» de su siniestro renombre, que regaron de cadáveres ultrajados las calles y los parques de Madrid y Barcelona y de tantas ciudades españolas. Auroras trágicas en que la tierra enrojeció antes que con el primer rayo de sol, con el hilo de sangre que se llevaba la vida de los mártires de España.

Como de niño aprendí de los severos y amorosos labios paternos la oración, la repito como entonces, debo decir, con más convicción y con más dolor que entonces,

«En la aurora te alabamos.»
sí, porque en la aurora te ofendieron, en esta desgraciada España, unos hijos que mancharon su alma y su cuerpo de pecado de sangre, de lujuria y de latrocinio. En unos suaves amaneceres de esto como éstos, unos hombres crueles, llenos de furor, arrancaron del amparo caliente de su hogar a infelices hermanos, cazándoles como a la alimaña en el monte, para sacrificarlos sin compasión a la seguridad de una República agraria y vacilante, que necesitaba para mantenerse en pie de la argamasa de sangre caliente y generosa derramada por millares de españoles, cientos de miles de españoles caídos, cuyas pupilas quedaron inmóviles y abiertas, esperando el primer rayo de sol de un amanecer que no llegó para ellos aquí abajo, y sí para su alma de patriotas y creyentes, en la Eternidad.

En media España, en ciudades y en aldeas, el chasquido escalofriante de la ametralladora homicida, apagó la voz de plata de la campana del alba de la iglesia, por eso ahora, en esta mañana que comienza, su sonido viene a nosotros como una voz amiga que nos busca, rasgando la sombra incierta que nos envuelve, y que tiene expresión de salud y bienvenida. He aquí que hoy, en el amanecer estival de un año de triunfo, surge de la oscuridad del valle y de entre las montañas bonumbres y desfiguradas por la neblina, la oración de la muchedumbre suplicante, que se acerca a la iglesia tras de un año de estar ausente de ella.

Comienza la misa, una auténtica e indescriptible misa de alba. Cuando el sacerdote, desfigurado por los sufrimientos y la tribulación, alza ante los fieles la Víctima inocente, por los ventanales románicos entra una suave claridad.

Juan NIETO DE COSSIO

ALMACENISTA:

COLABORA LEALMENTE EN LA REVALORIZACION DEL CAMPO, VIVERO INAGOTABLE DE ESPAÑA: DE OTRO MODO CORRER EL RIESGO DE HACERTE INNECESARIO EN LA OBRA DEL IMPERIO.

Cómo actúa la España del Generalísimo Franco

Magnífica labor del Gobierno general del Estado español en el abastecimiento de las poblaciones conquistadas

Generosas aportaciones de varias provincias

La España nacionalista, la España del Generalísimo Franco ofrece diferencias bien destacadas de la España roja y en tre ellas vamos a señalar hoy una, que bien merece que se conozca por todos, ya que en ella colaboran la totalidad de los españoles de la España liberada.

Nos referimos al abastecimiento y cuidado de las poblaciones civiles. Como los rojos se preocupan solamente de sus mesnadas borreguiles y los dirigentes se ocupan de ellas tan sólo mientras las necesitan, las dejan abandonadas, sin defensas y sin los más elementales medios de vida, en la derrota.

La población civil que dejan los rojos, sufre las peores consecuencias: el cuadro de las ciudades ocupadas por nuestro glorioso Ejército es espantoso, como ha podido verse en la capital santanderina.

Estas ciudades de una España que blasona de fraternidad e igualdad, son las que encuentran la España nacionalista, que recoge no con el odio con que los marxistas las dejan, sino con el amor que guía la empresa del Generalísimo Franco.

El organismo encargado de esta importante — desde todos los puntos de vista— función, es el Gobierno general del Estado español, que la desempeña de un modo perfectísimo. En las poblaciones que han sido liberadas, y últimamente en Santander, al Ejército, en su conquista de guerra, seguía el Gobierno general con su conquista de pan, dando alimento y cobijo a los que lo necesitaban y ofreciendo toda clase de cuidados a los que lo requerían.

Antes de la conquista de Santander ya se habían abastecido los pueblos conquistados. Para llevar a cabo la de la capital, zarparon de Bilbao dos grandes barcos con miles de toneladas, que habían de entrar en el puerto santanderino al mismo tiempo que las tropas. Por tierra seguían también los convoyes, que partiendo de Alar del Rey y Reinosa, proveían a la provincia.

La población civil de todos los pueblos de la provincia de Santander ha sido abastecida, no solamente una vez, sino cuantas han sido precisas.

Este problema del abastecimiento ofrecía una gravedad mucho mayor en la ciudad cántabra que en otras poblaciones, ya que había sido el centro de evacuación de miles y miles de personas civiles y de concentración de tropas soviéticas. Al ser ocupado por nuestras fuerzas Santander, se encontraban allí 60.000 personas, las que, en su casi totalidad, son de las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa. La evacuación a sus pueblos de origen, se está llevando a cabo de un modo perfecto y ordenado.

Asimismo han sido abastecidos por el Gobierno general los prisioneros. Puede afirmarse en suma, que en el dominio de las tropas nacionalistas no ha habido una sola persona que no haya comido. De ello ya tenemos conocimiento por las diversas crónicas del frente.

Es el objeto de estas líneas recoger, en brevísima impresión, la labor del Gobierno general del Estado. De este modo, la retaguardia se dará perfecta cuenta de que el esfuerzo que realiza no es estéril y además es necesario. Los fondos del "Plato único" y las cuestiones que van a nutrir el fondo benéfico-social, cada día son más sagrados.

Todos los que están en retaguardia, que han aportado sus esfuerzos, pueden tener la satisfacción de que con la ayuda del Gobierno general del Estado se ha proporcionado el pan y víveres necesarios. Se han suministrado 41.000 comidas diarias, aparte de las servidas en los Comedores económicos instalados por la Beneficencia del Estado, donde por cuarenta y cinco céntimos, según dimos conocimiento a nues-

tros lectores, podían comerse tres platos. He aquí la comida del pasado día 3: sopa, garbanzos en salsa, cordero guisado, postre de manzanas y vino.

No podemos olvidar que a esta labor ha habido provincias que han cooperado con todo entusiasmo, provincias como las de Valladolid, Palencia, Zamora, León, Logroño, Lugo, Sevilla y Burgos enviando numerosos convoyes de viveres. Todo es preciso hasta que la evacuación que se está realizando por envíos diarios de 2.500 a 5.000 personas, en su mayoría mujeres y niños menores de 14 años, toque a su fin.

A los evacuados se les prodigan todos los cuidados precisos, no realizando la evacuación como la hacen los rojos, como un transporte de carne humana. Los barcos en que se realiza la de aquéllos van dotados de servicios médico-farmacéuticos y medios para proporcionar comida caliente y adecuada a las necesidades de los transportados.

A la capital santanderina no solamente ha sido preciso alimentarla, sino limpiarla, separar a las personas sanas de las enfermas, adoptar medidas de profilaxis instalar servicios de asistencia médica a los refugiados, instalar estaciones de despiojamiento, poner en marcha los laboratorios de fabricación de vacunas y comenzar la difícil tarea de recoger los tuberculosos que hay entre los refugiados y hospitalizados, hasta su ingreso en un sanatorio.

Es justo reconocer que el abastecimiento de las poblaciones civiles es carga pesadísima, que ha de ser sostenida entre todos. No sólo consiste en dar alimento y cobijo a los sanos, sino también en atender todos los problemas sanitarios.

Es preciso no desmayar en la labor—encauzada y llevada a cabo de modo admirable por el Gobierno general—, en la que intervienen el amparo y la ayuda de todos los españoles de la España liberada, sino intensificarla, cada vez más, para acoger del mismo modo a nuestros hermanos de Asturias y de otras provincias que pronto serán de la España nacional.

Es obligado reconocer que una vanguardia digna, como la nuestra, exige una retaguardia digna también que la siga, lo mismo en las glorias que en los sufrimientos.

Como detalle de lo expuesto, publicamos los servicios organizados en la provincia de Santander por el teniente coronel jefe de abastecimientos del Gobierno general. Son los siguientes:

Día 23.—Abastecido por camión de Villana de Mena y su valle, Vega de Pas, Arja, Lucena, todo ello con grandes dificultades por estado puentes. Por vía marítima, Castro-Urdiales.

Día 27.—Comienza abastecimiento por los viveres enviados en convoyes marítimos.

Día 28.—Fueron abastecidos Villacarriedo, Santaña, continuamos abasteciendo Santander, habiendo suministrado 15.000 raciones a prisioneros.

Día 29.—Fueron abastecidos pueblos de Camargo, Colindres, Puente Viego, Villacarriedo y Torrelavega. Prisioneros italianos residentes en Santander.

Día 30.—Fueron abastecidos Rivamontana del Monte, Rivamontana del Mar, Santurce de Toranzo, Suances, Astillero, Lirpías, Ampuero, Santillana del Mar, Alfuz y Lloredo. Los Corrales de Buelna, Entrambasaguas y Laredo. Fué suministrado también Diputación provincial para Hospitales y Casas de Beneficencia.

Día 31.—Abastecido hoy Marinas de Coudello, Torrelavega, Celaya, Cabezón de la Sal, Páez, tebejo, Suances, Corrales de Buelna, San Felices de Buelna, La Cabada, Villaescusa, Colindres, San Roque del Río Miera, Plaza Santander continúa abasteciendo; normalizándose mercados.

Día 1.º de septiembre.—Abastecido Colindres, San Roque del Río Miera, Renedo, Valle Camargo, Limpías, Molledo-Porto, Junta de Voto, Astillero, Santurce de Oranzo, Puente Viego, Los Corrales de Buelna, Santa María Cayón, Suances, Polanco Liendo; Santander continúa normalizándose.

Día 2.—Fueron abastecidos Puente Viego, Tenagos, Solórzano, Santillana del Mar, Alfuz de Lloredo, Santurde de Reinoso, Riocín, Rivamontana del Monte, Astillero, Mascueras, Comillas, San Vicente de la Barquera, Prisión provincial, Oruña, Puente Arce, Ruiloba y Entrambasaguas.

Día 3.—Fueron abastecidos Santa María Cayón, Astillero Villacarriedo, Arnedo, Villaescusa, San Feliz de Buelna, Ruiloba, Entrambasaguas, Mingo, Santillana del Mar, Piélagos, Zurita, Ampuero, Resines, Barcenilla, Ayuntamiento de Santander, San Vicente de Toranzo, Miera, Ramales, Briones y Hospital de Santander.

Día 4.—Abastecidos ayer por camión Orena, Labaces, Cabanzón, Merodio, Panes, Unquera, Cóbrecos, Cigüenza, Novades, Ruisenanda, Potes, Oruna de Piélagos, Suances, Comillas, Puente Arce, Rionansa, Torres de Abajo, Torres de Arriba y Riaño. Por barco: Laredo y Santaña. La escasez de camiones me impide extender más el abastecimiento ya que los pueblos que se van liberando, todos ellos necesitan auxilio de esta Jefatura pues su situación de miseria es absoluta. Por ello me permito suplicar a V. E. envíe mayor número de camiones. Santander se normaliza rápidamente; el comercio abre y efectúa ventas normalmente, dándose esta Jefatura todas las facilidades para reanudar su vida normal.

Día 5.—Abastecimos ayer Cabezón de la Sal, Torrelavega, Espinosa, Montoto, Quintamonillo, Hoz de Arecha y Cilleruelo de Bezana.

Día 6.—Ayer fueron abastecidos Liérganes, Riotuerto, Oruna del Puente, Arce, Puente Arce de Piélagos, Renedo, Comillas, Santillana del Mar, La Cabada, Rivamontán, Almonte, Puente Arce, Arredondo, San Roque del Río Miera, Selaya, Castañeda y Llanes.

Día 7.—Fueron abastecidos Santa María de Cayón, Entrambasaguas, Mediocudelo, Astillero, Suances, Valle de Cabuérniga, Viono de Piélagos, Potes, Ruiloba, Los Corrales de Buelna, San Felices de Buelna, Camargo, Unquera, Torrelavega, Cabezón de la Sal, Rivamontana, Por mar, Santaña y Laredo.

Día 8.—Fueron abastecidos ayer Tudanca, Vega de Pas, Arenas de Iguña, Vega de Carriedo, Santa María de Cayón, San Felices de Buelna, Suances, Ruiloba, Penagos, Santurde de Toranzo, Astillero y Mediocudelo.

Día 9.—Abastecidos Herrías, Potes, Cabezón de la Sal, Miengo, Cudonmuelo, Astillero, San Roque del Río Miera, Petranas, Liérganes, Arredondo, Puente Penagos y Selaya.

Día 10.—Fueron abastecidos el sanatorio marítimo de Pedrosa, Comillas, Los Corrales de Buelna, San Roque del Río Miera, Santillana del Mar, Villacusa, Entrambasaguas, Suances, Santa María de Cayón y Besana.

Día 11.—Ayer fueron abastecidos Entrambasaguas, Saro, Comillas, Los Corrales de Buelna y Piélagos.

Día 12.—Ayer fueron abastecidos La Robla, Mano, Colindres, Santa María de Cayón, Entrambasaguas, Mediocudero, Suances, Bezana y Mazcuerras.

Disposiciones oficiales

LAS TARJETAS DE ABONO DE FERROCARRILES

Solicitadas por la Compañía de Ferrocarriles del Norte de España a la Jefatura Militar de Ferrocarriles aclaraciones sobre si se consideran incluidas las tarjetas de abono en la prórroga concedida por esta Presidencia fecha 25 de junio último a los billetes kilométricos y de itinerario fijo, etc., expedidos con anterioridad al 18 de julio de 1936 y de conformidad con la propuesta de esa Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones, dispongo lo siguiente:

Las tarjetas de abono que las Compañías de ferrocarriles facilitan para un periodo de tiempo y un recorrido determinado, no se consideran incluidas en la prórroga fijada en el Orden de esta presidencia fecha 25 de junio último, ni en las que en lo sucesivo se dicten, vinieren o obligadas solamente las Compañías de ferrocarriles a prorrogar estas tarjetas de abono por un periodo de tiempo igual al que mediara entre la fecha del 18 de julio de 1936, y el día que tuviera de caducidad, empezándose a contar esta prórroga a los diez días de haber sido liberada la totalidad del recorrido en que tuviera validez la tarjeta de abono.

Lo que comunico a V. E. a los efectos consiguientes.

Burgos, 8 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—FRANCISCO G. JORDANA.

DR. SARACIBAR

OCULISTA Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Los herederos de JORGE MARTIN E HIJOS
Valladolid) ALAEJOS

Las organizaciones patronales de la Industria y Comercio de la España liberada, acuerdan en Palencia dirigir una exposición al Generalísimo

He aquí el contenido de la exposición dirigida al insigne Caudillo por los representantes de las organizaciones patronales de la Industria y Comercio reunidos en Palencia:

Primera.—Reiterar la adhesión conjunta de las clases patronales de España al Glorioso Movimiento de salvación nacional y a su Caudillo el Generalísimo Franco, expresando su firme confianza en que, como consecuencia del mismo, se instaura un orden social y económico del que quede implacablemente desterrado cuanto pueda recordar al marxismo o al sindicalismo revolucionario de la España roja, contra los que nuestros soldados luchan en los frentes.

Segunda.—Laborar con la mayor generosidad y de acuerdo con los técnicos y trabajadores, para establecer un nuevo orden sindical y corporativo en el que se realice plenamente la justicia distributiva y se consiga la cooperación entre las clases sociales y el mantenimiento e impulso de la producción ofreciendo a cualquier disposición que pudiera dictarse el resultado de sus experiencias.

Tercera.—Ir procurando, bajo una dirección única, que armonice y dé eficacia a los distintos esfuerzos, la creación de una realidad orgánica de la producción en la que puedan contrastarse las diferentes doctrinas.

Cuarta.—Impulsar la organización de las fuerzas vitales de la nación y la unión en ellas de

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

El periódico del expresidente Herriot reprocha la ayuda que Francia viene prestando a los rojos españoles

Una gran nación, como la francesa, no puede cerrar los ojos a la realidad

PARIS.—El periódico "L'Ere Nouvelle", órgano de la alianza de izquierdas francesas, que responde al pensamiento político del presidente de la Cámara y ex-jefe del Gobierno, Eduardo Herriot, publica un editorial por demás significativo. El editorialista recuerda que "hay quien afirmaba hace diez días que Santander no sería liberado. Pero no menos categóricamente vaticinaron también que no caerían Toledo, Málaga, Irún, San Sebastián y Bilbao. Y sin embargo, sigue diciendo, Santander ha caído y las tropas de Franco se dirigen hacia Gijón que no es de creer pueda resistir mucho tiempo."

"La eventualidad de que últimamente hablámos—continúa el comentarista—sobre la cual hay que reflexionar seriamente, va ahora a realizarse inmediatamente: el Ejército del Norte va a poder próximamente desplazarse sobre otros frentes, con su material y su aviación, que son considerables. Y la flota nacional, que está mandada por los antiguos oficiales de la marina militar española, es decir, muy superior técnicamente a la flota que disponen los gubernamentales", podrá hacer el bloqueo de las costas mediterráneas. El avituallamiento de Valencia, de Barcelona, de todos los puertos levantinos, y, en consecuencia de Madrid, hoy tan mal asegurado, se hará, sin imposible, por lo menos todavía mucho más difícil."

El articulista se pregunta

"si no será ya llegado el momento de contemplar los hechos cara a cara, de vislumbrar las consecuencias políticas de estos hechos militares, algunas de las cuales, añado, no pudieron ser previstas por el mismo general Franco". Y refiriéndose a la posición de Francia, señala que "una gran nación como la francesa no ha tenido nunca por costumbre cerrar los ojos a las realidades, por muy penosas que ellas puedan resultar, desde el punto de vista sentimental o de las afinidades ideológicas".

Y concluye con este consejo prudente: "El mismo buen sentido, la misma razón que han conducido a la implantación de la política de la "no inter-

vencción", imponen hoy, por consecuencia y continuidad, esta misma política, el mismo tenor de las realidades actuales, y hacen más inadmisiblemente denegable que nunca cualquier forma de intervención".

AGRICULTORES:

FRANCO, CAUDILLO DE LA F. E. T. O. DENADO QUE LOS INFRACTORES DE LA TASA DEL TRIGO SEAN SANCIONADOS CON MULTAS HASTA DE 200.000 PÉSEAS SIN PERJUICIO DE LA RESPONSABILIDAD PENAL EN QUE INCURRAN. VOSOTROS DEBEIS SER LOS PRINCIPALES EN VIGILAR, PARA QUE LAS ORDENES DE CAUDILLO Y DE LA F. E. T. SE CUMPLAN A RAJATABLA. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAUDILLO!

OPOSICIONES A BECAS

El Patronato local de Formación Profesional, Escuela Elemental de Trabajo de Palencia, convoca a oposiciones para cubrir cuatro becas (dos de alumnos y dos de alumnas), dotadas con cincuenta pesetas mensuales que percibirán los agraciados durante los tres años que abarcan los estudios completos de esta Escuela Elemental de Trabajo. Los haberes indicados se percibirán desde el 1 de octubre a 31 de mayo.

Estas becas se reservan a los alumnos residentes en la provincia y fuera de la capital. Los alumnos aspirantes a becas cumplirán las condiciones generales para ingreso en la Escuela Elemental de Trabajo y además las siguientes:

Primera.—Instancia dirigida al señor presidente del Patronato, a partir de la fecha de hoy y hasta el día 25 del corriente mes de septiembre, haciendo constar en la misma, las condiciones que el aspirante cumple para ser admitido en la Escuela Elemental de Trabajo y de las JONS.

F. E. T. y de las JONS

A TODOS LOS JEFES LOCALES Antes de finalizar la presente semana, todos los jefes locales cumplimentarán la Circular número 7, enviando inmediatamente a esta Jefatura Provincial el estacillo que figura al pie de la misma, significándoles que es ABSOLUTAMENTE INDISPENSABLE que así lo hagan por tratarse de asunto muy urgente. PRESENTACION QUE SE INTERESA

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS que hubieren fijado su residencia con anterioridad al 18 de Julio de 1936 en las provincias de Cataluña, Valencia, Murcia, Almería, Jaén, Ciudad Real y Guadalajara, pasarán por esta Jefatura Provincial, y quien no tenga facilidad de hacerlo por encontrarse fuera de la capital, por escrito, indicando dónde se encuentra.

Mañana, D. M., publicaremos la declaración de principios que precede a las conclusiones y que por su interés e importancia merecerá ser divulgada.

OPTICA SALAMANCA

ESPACIO DE RECETAS MAYOR. 53

COSECHEROS DE VINOS

Dispongo de ENVASES nuevos y usados en todos los tamaños Ahorrará dinero si antes de comprar visita esta casa AURELIO CUESTA MEDINA Apartado, 29 Teléfono 285 (Huerta Guadián).—PALENCIA

Advertisement for José Villanueva Sagredo, a specialist in diseases of the genitalia, anus, and venereal diseases, located at Valentín Calderón, 16 (corner San Juan) in Palencia.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.

Comisión de Cultura y Enseñanza

Instrucciones para el régimen de las Comisiones provinciales encargadas del nombramiento de maestros provisionales e interinos

(Conclusión) MAESTROS TRAFELADOS POR SANCION

36. Informes previos.— La Sección Administrativa presenta a la Comisión en todas las sesiones la relación de los Maestros que hayan de ser trasladados...

37. Adjudicación de destinos.— La Comisión, con preferencia absoluta a todo otro asunto de nombramiento, procederá en cada sesión a destinar a estos maestros a las escuelas que cumplan las dos primeras condiciones...

38. Formalidades de cese y reposición.— Quienes al serles impuesta esta sanción se hallasen en posesión de sus cargos, cumplirán las formalidades del cese...

Convocatoria para todas las Escuelas vacantes en nuestra provincia

Constituida en virtud de las Ordenanzas de la Junta Técnica del Estado, la Comisión Provincial para nombramiento de maestros provisionales e interinos de las Escuelas nacionales de Primera Enseñanza...

Los excedentes acompañarán copia de la Orden que los autorice para solicitar. GRUPO B) Los maestros cursillistas y los del Grado Profesional aprobados con más de seis meses de prácticas...

ALUMNOS MAESTROS Solicitarán escuela acompañando a sus instancias los justificantes del apartado c) del artículo 15 antes del día 25 del actual.

ASPIRANTES A INTERINIDADES Los aspirantes a servir escuela con carácter interino, lo solicitarán en instancia dirigida a esta Comisión hasta el día 13 de octubre...

José Giral, pide la mediación de Roosevelt

Sin embargo, estima que deben proponerla los rebeldes

Giral ha hecho unas declaraciones que ha recogido el periodista americano H. V. Kaltenborn y que aparecen publicadas en "L'Oeuvre". Todos los trucos ya conocidos de los rojos, son explotados una vez más por el ex-presidente...

un buen mediador?", responde Giral: "Vuestro presidente Roosevelt sería un mediador ideal. Con su política internacional, tal como la ha definido M. Gorkhull, nos hemos visto de acuerdo..."

FRANCO HA DICHO QUE TODOS LOS HOMBRES TIENEN DERECHO AL TRABAJO Y A QUE ESTE TRABAJO SEA HUMANO Y REMUNERADOR. TODAS LAS VENTAJAS OTORGADAS AL OBRERO POR LAS LEYES SOCIALES QUE NO DICHO EL ODDIO, SERAN RESPETADAS Y GARANTIDAS POR SU DECISION DE SER JUSTO Y POR SU AMOR AL PUEBLO.

De un Cardenal español a un general francés

El Dr. Gomá agradece a Castelnau sus comentarios a la Carta Colectiva del Episcopado de España

PAMPLONA.—He aquí la carta dirigida por el Cardenal Prímado al general francés Castelnau. "Pamplona, Septiembre de 1937. Excelentísimo señor general Castelnau.—Paris.

General: He leído en el número de "L'Epoque", del 19 de agosto último, el artículo tan interesante que V. E. ha tenido a bien consagrar a la carta colectiva de los obispos españoles a los obispos del mundo entero. Tengo dos razones para agradecerle profundamente el haberse dignado ocuparse de este asunto...

conseguido por un esfuerzo millenario. Y cuando los estragos de la invasión bolchevique se producen entre la inconsciencia y aun la reprobación del movimiento por el cual millones de españoles han reaccionado por instinto de conservación contra la invasión de la barbarie exótica...

Los buenos españoles conocían los esfuerzos hechos por V. E. para atraer las simpatías de Francia en favor de España. Que Dios se la proporcione en una medida mayor que la que puede ser permitida a nuestra alta estima y admiración. Y que Dios guarde a Francia de los males horribles que han afligido a nuestra amada Patria.

Contra todos los dolores. Bayer. Cafiaspirina

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL Escuela Elemental de Trabajo PALENCIA. BASES A QUE HA DE SUJETARSE EL CONCURSO DE MERITOS PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA DE PROFESOR INTERINO DE LA CLASE DE DI BUJO DE ESTA ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Primero. Instancia dirigida al señor presidente de este Patronato, en que el interesado manifieste ser mayor de edad, para lo cual acompañará la correspondiente cédula personal del ejercicio en curso.

Segundo. A la instancia acompañará los originales o copia de títulos académicos y de cuantos justificantes tenga de los méritos que alega.

Tercero. La retribución que percibirá el agraciado, será de dos mil quinientas pesetas anuales, por un trabajo de diez y ocho horas como máximo semanal, ateniéndose esta retribución a lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Instrucción Pública fecha 10 de junio de 1936.

Cuarto. La plaza objeto de este concurso, será interina y solamente por el curso de 1937-1938, sin que el interesado adquiera más derechos que los que le puedan corresponder por esta interinidad.

Quinto. La solicitud se presentará en el domicilio de esta Escuela (Cruce Escolar Berruete), reintegrada con plaza de 1,50 pesetas y sello municipal contra el paro, a partir de esta fecha y hasta las tres y media de la tarde del día 25 del corriente mes de septiembre.

Academia Municipal de Música. CURSO DE 1937 A 1938. Debiendo comenzar las clases que se cursan en esta Academia, el día 1 de octubre próximo, se pone en conocimiento de los interesados y del público en general que desde el día 20 al 30 del presente mes, ambos inclusive, queda abierta la matrícula gratuita para todas las enseñanzas, en la Secretaría de este Centro (Instituto Viejo), durante los días laborables y horas de siete a ocho y media de la noche.

La edad que se requiere para matricularse es la de nueve años en adelante, debiendo los alumnos de nuevo ingreso sufrir el examen correspondiente para acreditar que saben leer y escribir. Palencia, 15 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El director, ANTONIO GUZMAN RICIS.

OCULISTA YAGUES GARCIA PALENCIA. Bocapaza, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Sucesos

INCENDIOS. Comunican de Cervera de Pisuerga que en el pueblo de Amayuelas, de aquella demarcación, un incendio declarado en las casas de los vecinos Jesús Cagigal Ibáñez, Toribio Henares Prado y Federico Sánchez Gordo, destruyó dos cuadras con la paja y hierba allí almacenadas, calculándose las pérdidas en 2.000 pesetas, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales.

Se supone que el siniestro ha sido intencionado, pues se inició por dos sidos. La Guardia Civil practica diligencias.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monjón; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen [al fin? Que el mejor comercio es el de [MARTIN. CUEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor, 78 y 81.

Los que hubiesen prestado servicios en campaña con el documento militar que lo acredite. Los familiares de muertos o mutilados en ella, mediante partida de defunción o copia de la resolución declaratoria del mutilado y la prueba documental del parentesco dentro del cuarto grado.

Los que aleguen haber sufrido graves quebrantos por la carbater roja con prueba documental de los hechos alegados o declaración jurada de dos o más testigos de solvencia, que lo acrediten. Los que hubiesen desempeñado interinidades con la hoja de servicios que además hará innecesaria la presentación de la certificación de nacimiento y de la de estudios y de fecha de terminación de carrera (Artículo 29).

Palencia, 15 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, Manuel Yubero.

Línea aérea de Santiago a Zaragoza

Ayer se inauguró el nuevo servicio

SANTIAGO.—Ayer mañana, con asistencia de las autoridades y de numeroso público, quedó inaugurado oficialmente el nuevo servicio aéreo de viajeros con Zaragoza.

El avión partió con dirección a su destino a las 8,10, pasará por Salamanca a las 10 y saldrá de esta ciudad una hora más tarde para llegar a Valladolid a las 11,35, aterrizando en Corcos. La salida de Valladolid se efectuará a las 11,50 y la llegada a Zaragoza, punto de destino, a la una de la tarde.

Estos itinerarios y horarios serán utilizados los lunes, miércoles y viernes de cada semana. Los martes, jueves y sábados el itinerario, de regreso, será el siguiente: salida de Zaragoza, 9,35 mañana; llegada a Valladolid, 11,20, y a Santiago, a las dos y media de la tarde, después de pasar por Salamanca a la una.

El importante servicio, de acuerdo con el Estado y garantizado por éste, se halla a cargo de la Sociedad Florida, que ya sirve las líneas aéreas que enlazan Tetuan con Vitoria, por Sevilla, Cáceres, Salamanca y Burgos. La línea que hoy se inaugura con extraordinaria solemnidad en las poblaciones afectadas por ella, constituye un importante servicio nacional que viene a satisfacer imperiosas necesidades de la vida moderna y a reforzar entre las poblaciones hermanas de la España liberada sus tradicionales lazos espirituales.

SE ARRIENDAN los pastos de la Dehesa de Mazuela (Torquemada). Para informes, Mariano Robles. San Marcos, 13. Palencia. VENDESE máquina sembradora, marca "Empire". Para tratar, en Castrovieja, con Isidoro Benayas. BOCOYES seminuevos, se venden en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino. Palencia. SE VENDEN docientos cabezas de ganado lanar, en su mayoría corderos; para verlos, en el caserío de Villaramino, y tratar en Pedraza, con Pedro Martín y Pedro Valejo. SE VENDEN cien cántaros de vino en Torremormojón. Serafin García. UVA Y HIERBA en venta. Se venden 1.000 arrobas de uva y 3.000 de hierba. Para tratar, en Monzón de Campos. Félix de la Vega. SE VENDE el fruto de un maguejo de 12 cuartas de cabida. Para tratar, con Pilar Carrión Cisneros. VENDO 40 cántaros de vino clarito. Facundo Pérez, Quintanilla de la Cueva.

LEA, QUE LE INTERESARA!

Personas serias y bien relacionadas con el comercio y público en general se precisan en la capital y pueblos de la provincia para conferirles magníficas representaciones y otros asuntos muy fáciles y de gran utilidad. Si usted reúne estas condiciones, escriba sin demora a la AGENCIA CASTILLA, Mayor, 24, Palencia, quien con más detalles le informará; nada de curiosos.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras

PROFESOR de Ciencias y Letras particular. Mecanografía, griego, latín, italiano, etcétera, Mayor, 133, 1.º COCHE CITROEN B. 14, 11 HP, seminuevo. Informes, señor maestro de Valdealmillos, Mayor, 33, primero. OBREROS prácticos en trabajar en labores del campo con ganado vacuno, se necesitan. Dirigirse a Casañé, fabricante de Mantas, Palencia. COMPRARIA bicicleta de señora, en buen uso. Peluquería de señoras Lola. Don Sancho, núm. 8, 1.º AMA DE CRIA, se ofrece para su casa o fuera. Razón: Rogelia Gutiérrez, Arzobispo Benavides, 8. Carrion de los Conces. SE VENDEN espaciosos locales apropiados para Almacenes, próximos a la Estación férrea, al Canal de Castilla y a la carretera general. Para verlos y tratar, con Don Juan Dufías y Dufías, en Dufías. CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.—PALENCIA

Frente de León

Cara a cara, ante el coloso de la cordillera cantábrica

LEON.—Han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas y por carretera con Pola de Gordón y mañana se espera que puedan llegar los trenes.

Los ingenieros hacen esfuerzos desmesurados y procuran no perder contacto con las infatigables columnas que marchan, para que el espíritu vibre a través del hilo telefónico. Todo ello servirá para animar el pulso vital de un pueblo reconquistado para la España Nacional y que desde hoy el espíritu y la materia es el complemento de un pueblo que ha quedado sin alma.

Humo al otro lado de la carretera; humo bajo la claridad otoñal de esta tarde castellana; humo de incendio; de los hogares sale un clamor de soledad que se extiende a todo el pueblo; apenas dos o tres mujeres suplican auxilio para salvar del fuego el poco trigo que pudieron librar de la rapia marxista; unos niños arrastran, sin fuerzas, unas mesas desvencijadas en las que desde hacía mucho tiempo no se compartía el pan familiar.

Por todas partes hay dolor de ruina y de soledad; todo es silencio, humo que sale de la escuela, de la iglesia, de las casas; humo que oculta entre las cumbres toda la riqueza forestal de los bosques de pinos, también destruidos.

Hemos conquistado la cumbre de Cueto Negro, que tiene una altura superior a los mil metros, con laderas escarpadas y difíciles. Puede comprenderse muy bien el esfuerzo que hubiéramos de prodigar nuestros solda-

dos para llegar arriba. Durante toda la mañana se concentró el fuego de nuestra artillería sobre Cueto Negro. El cono del picacho parecía un volcán. Las explosiones se sucedían con precisión matemática. Paso a paso, por cortadas y senderos, iban nuestras fuerzas. Las explosiones de la artillería marcaban el paso dificultoso. Las explosiones retumbaban cada vez más cercanas al picacho. De pronto, aparece una bandera bicolor. Un soldado que trepa y muchas botinas al aire.

—Se ha llegado—dijo, a mi lado, no sé quién.

En un lugar casi inaccesible, una bandera española se agitaba, orgullosa, en la cumbre.

El enemigo tiene una táctica militar que podíamos llamar ingenua. Sus preocupaciones más importantes son los pueblos. Gran número de rojos se han concentrado en las posiciones que defienden Villamanín, creyéndose objetivo militar primordial. En las primeras horas de la mañana, la resistencia se acentuaba, y por ello la columna del centro iba a emplearse a fondo para vencerla. A mediodía, volaron los aviones nacionales, y ello debilitó la resistencia de las fuerzas marxistas. Nuestras tropas avanzaron.

Por el flanco derecho se avanzó sin grandes dificultades y se ocupó las minas de Santa Lucía, dos cotas y los pueblos de Villar y Vega Cervera.

Las fuerzas que se mueven por el sector izquierdo llegan ya sobre la divisoria de Asturias y miran de frente al coloso de la cordillera cantábrica.—LOGOS.

La Falange, por el campo y por España

IMPORTANTE ACTO EN VILLARRAMIEL

El pasado lunes, y con objeto de explicar el alcance del Decreto sobre el Servicio del Trigo, se trasladó a este pueblo un equipo de propagandistas de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, y a las ocho de la noche, en el espacio local de un teatro, se celebró el acto en el que, como en todos, destacó el estilo sobrio de nuestra Falange.

Después de breves palabras de presentación del camarada jefe local, se levantó a hablar el camarada Miguel Conde, jefe provincial de la CON-S, quien con palabra viril y fácil explica la parte externa del Decreto, haciendo hincapié en el punto de los sindicatos.

A continuación, habla la mujer española por boca de la camarada Alicia Plaza, jefe del servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, quien da la norma a las mujeres sobre su actuación.

Luego, el técnico, camarada José Mañanes, explica la entraña misma del Decreto y dando normas seguras sobre la actitud del labrador, termina con un patético Padrenuestro, rezado por los que luchan y mueren en el frente.

Cierra el acto el camarada de Prensa y Propaganda, Antonio Caballero, quien explica su significado y nos habla de la moratoria concedida por el Caudillo a los labradores.

A la terminación se entonaron los himnos de la organización y se dieron los gritos reglamentarios.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Villarramiel, 15-IX-1937.
EL CORRESPONSAL
PROGRAMA PARA EL DOMINGO

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. ha ultimado el plan de actos a celebrar el próximo domingo en nuestra provincia, divulgando la solución que trae al campo, en su fundamental problema, que es el de la valoración justa del trigo, el Decreto de S. E. el Jefe del Estado.

En esta labor de propaganda, colaboran además de los cama-

radas de Prensa y Propaganda, otros pertenecientes a la Comisión de Agricultura, Hermandad de la Ciudad y del Campo, y organismos sindicales.

Los actos a celebrar y oradores que saldrán de Palencia, son los siguientes:

En Palenzuela: José Mañanes, Jesús Conceiro, Enrique González y Blas Moro.

En Villada: Eduardo Alarcón, Alicia Plaza y Antonio Caballero.

En Aguilar: Luis Petschen, Antonio Carbonell y Angel Miguel Conde.

En Torquemada: Jesús Conceiro, Enrique González, José Mañanes y Blas Moro.

En Paredes: Alicia Plaza, Eduardo Alarcón y Antonio Caballero.

En Barruelo: Antonio Carbonell, Angel Miguel Conde y Luis Petschen.

¡Arriba el Campo!
¡Arriba el Caudillo!
¡Arriba España!

Gerente	Publicidad	Seguros
— en general	— en todos los	— de Delegación
Representación periodica	Pre. LA VALCA NAVARRA	de S.A. Española
Comisiones	supuestas gratis	
Laborador Comerciante		
Civildon de Intereza		

Certificados de Penales, Ultimas Voluntades y otros, conseguimos rápidamente

SEBRADORAS
TRISURCOS. -- GRADAS
Almacenes de maquinaria
FELICIANO ORTEGA
Palencia

FRICCIÓN CEREO
Cura reumatismo, lumbago, cáctica, contusiones, torceduras y dolores.
LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Un documento sensacional

Las memorias secretas e íntimas de Azaña

El monstruo enamorado de su oratoria

Azaña es un escéptico absoluto. Y un anestésico afectivo. No cree en nada. No le interesa nadie. Como Nerón, sólo cree en sí mismo. Su única medida para corregirlos y enemigos es el desprecio. Le fastidia el teatro cuando no da obras suyas, lo que sucede a diario. Le aburre el cine. Desdén a los intelectuales. Le apena el periodismo, que sólo cultivan unos indigentes mentales. Las recepciones diplomáticas son cachupinadas. Las asambleas del partido le producen bascas. La política es un mar borrasco de chapacanería. El parlamentarismo rojo, blanco o negro, es invariablemente un necio el que no es necio, es un pedante. Y el que no es pedante, es un idiota.

Seguándole en sus "Memorias", se le ve a Azaña siempre desazonado, en constante disgusto, como quien hace su camino entre malezas punzantes.

Mas, contra esta tribulación y tortura, encuentra Azaña una gozosa compensación, sin precio, en su propia oratoria. El monstruo se extasia en su obra. Narcisista puro, se recrea en la descripción de los efectos que consigue con sus discursos, y con un impudor que delata el caso clínico, se embelesa al describir sus éxitos resonantes. ¡Con qué delicia recuerda los efectos de sus párrafos y se adormece voluptuoso con el eco de las ovaciones—aplausos de claque—que le han tributado sus correligionarios!

En su delirio, Azaña se olvida de todo. Se olvida de que los admiradores de su oratoria están disecados en las páginas de sus "Memorias", sin que se escape uno. Todos por igual y con idéntica calificación de imbeciles.

"Inspiro calma, seguridad y serenidad"

"He ido a las Cortes a la hora habitual. Grandísima concurrencia. Acoso, abrazos, felicitaciones. Propósitos más o menos descabellados. Ansiedad por lo de Sevilla. Abierta la sesión, he pronunciado un discurso relatando lo sucedido y he dado cuenta de las disposiciones adoptadas para acabar con lo de Sevilla. He inspirado a las Cortes calma, seguridad y serenidad. Les he gustado y han aplaudido mucho. Besteiro ha dicho unas palabras y después se ha pasado al orden del día. Esto ha producido el efecto saludable que yo esperaba" (10 de agosto de 1932).

Satisfacción
"Por la tarde, en las Cortes, nuevo discurso para enterarles de la conclusión del "pronunciamiento". Cuando he relatado ligeramente los desmanes cometidos por el pueblo de Sevilla, y he leído la lista de las casas y círculos asaltados o incendiados, las Cortes han expresado su satisfacción con fuertes y jocundos murmullos. (1). He presentado dos proyectos de ley de que hablamos en el Consejo de ministros de ayer". (11 de agosto de 1932).

"Entusiasmo delirante"
"Después me fui al salón, donde estaba hablando Sanchez Román. Besteiro, hábilmente, le invitó a que concretara su parecer en un artículo nuevo o en una enmienda, para lo cual estaba dispuesto a suspender la sesión. Entonces hablé yo. Había ido a la sesión sin pensar argumento ninguno para el discurso y en espera de lo que allí ocurriera para articular la defensa del proyecto. Lo tomé por el lado político e improvisé una arenga que las Cortes recibieron con aclamaciones delirantes. El asunto estaba ganado". (19 de agosto de 1932).

Alba queda k. o.
"Alba estaba en su escaño y tenía delante un paquete de notas. Pero al poco tiempo de ocupar yo mi puesto, Alba se marchó. Dijeron que le había ahuyentado.
El miércoles por la tarde asistí a la sesión entera. Hablé Al-

ba contra la comisión y contra el dictamen; hizo un discurso malhumorado, peor intencionado, alarmista y antipático. Antes habíam hablado otros. Cuando él y los demás pensaban que contestaría a la comisión, pedí la palabra y pronuncié un discurso glosando el dictamen, que satisfizo a todos y dejó k. o. a don. Santiago. Aplaudieron muchísimo; incluso bastantes diputados radicales. Erán las ocho y cuarto cuando acabé, y Besteiro, que, a su modo, también obstruye, en vez de dejar que Alba rectificara, levantó la sesión. Procediendo de otro modo, además de ganar tiempo, se habría visto en el acto que Alba no tenía nada que oponerme". (4 de septiembre de 1932).

Éxito resonante
"Combatió el proyecto (de expropiaciones a la nobleza) Ossorio, y con más encono que fuerza, Alba. También pronunció un discurso castelano el señor Botella, en el que habló de Grecia y Roma.
He contestado a todos y he obtenido un éxito resonante. La mayoría, puesta en pie, vociferaba de entusiasmo. En aquel momento hubiera podido obtenerse de las Cortes cuanto se las pidiese. El espectáculo era imponente. Martínez Barrio y algunos radicales más me aplaudieron. Ossorio y Alba no tuvieron nada que añadir. Se aprobó la propuesta. Los diputados han quedado contentísimos de la jornada. El discurso ha producido fuerte impresión". (8 de septiembre de 1932).

Efectos del éxito
"Me hablan de los efectos de mi discurso de ayer, que ha sido profundo y favorable al Gobierno". (9 de septiembre de 1932).

"Una bonita lección de estrategia"
"Escribiendo estas notas me viene a la memoria el chistoso suceso de la sesión del martes, en que se discutió la proposición de Gil Robles sobre las elecciones parciales. Todos los enemigos del Gobierno se prometían cerrotarnos. Los radicales habían reforzado sus huestes, llamando a los ausentes. El salón estaba lleno y se aguardaban grandes cosas. Yo iba muy divertido, porque me figuraba lo que podía pasar, y pasó, en efecto. Todos me estaban parapeados en unas posiciones que se les antojaban formidables, y en el momento

El conflicto chino-japonés
Sigue el avance de las tropas niponas
TOKIO.—Continúa el avance de las tropas japonesas que a lo largo del Gran Canal lograron tomar ya una línea superior a quince kilómetros. Los chinos huyen alacadamente y los que logran despojarse de sus uniformes se internan en las ciudades.

Los contingentes indígenas del sector de Tientsin, después de siete horas de combate han sido puestos en precipitada fuga por la artillería japonesa. Sábese que en Pao-Ting es muy considerable el número de soldados que han logrado buscar un refugio provisional. A consecuencia del gran avance nipónico hoy, la ciudad de Cho-Chou ha quedado cercada.

Ha gustado mucho
"En el banquete en el Ritz ofrecido por el Gobierno a los congresistas de Sanidad Militar—me han hecho hablar y he pronunciado un discurso muy vivo, que ha gustado mucho". (1º de junio de 1933).

ANUNCIO
Queda acotada la finca conocida "Dehesa de Tablada", término municipal de Villaviudas; la que se halla deslindada por sus mojones de piedra.
Lo que se hace público de quedar prohibida la entrada en dicha finca.
Villaviudas, 10 de septiembre de 1937.—Por el Sindicato de la Fraternidad: El presidente.

preciso aparecí por otras, donde no me suponían, y se quedaron desconcertados. Fue una bonita lección de estrategia. Mientras iba yo hablando, me recogíaba el desconcierto de las oposiciones; la mayoría estaba muy alborozada y algunos diputados de la oposición también parecían divertirse mucho. Cuando terminé de hablar, nadie pedía la palabra, y pasaron dos o tres minutos mirándose unos a otros los grandes caudillos de la oposición, sin saber hacia qué parte acudir con sus fuerzas. Si la pedante Campaamor no se hubiese creído en el caso de romper una caña en pro del voto femenino, aquello hubiese concluido en una rechía. El discurso de la Campaamor les dió tiempo para consultarse; depusieron las armas y la proposición de Gil Robles quedó retirada". (24 de diciembre de 1932).

Oratoria dramática
"Hablaron diversos señores. Maura me atacó violentamente, descubriéndome un rencor en el que me cuesta trabajo creer. Alba también quiso hacer de puntillero o de sepulturero. Bueno; les hice cara y pronuncié un discurso que causó fuerte impresión. Fue un momento muy dramático que no se refleja en el texto del discurso, porque falta la entonación y el marco. Gustó más que el de la tarde... Albornoz me dió muchos abrazos. Nunca le he visto tan entregado". (5 de febrero de 1933).

"Me salió bien..."
"El Frontón, atestado. Hacía frío. Hablé Prieto deshaciendo el efecto que habían producido sus palabras en las Cortes, cuando contestó a Lerroux. Hablé yo después. Mi discurso me salió bien y con buen humor. Traté de desvanecer la impresión de que la vida del Gobierno está pendiente de un hilo... El discurso fué transmitido por radio y fué oído en toda España y en América. En Madrid y en otras ciudades pusieron altavoces en algunos cafés. Me ha dicho el director de Seguridad que anoche fué al teatro mucha menos gente que de ordinario, que se estuvo en sus casas para oír el sermón. Y se han agotado en Madrid todos los aparatos de radio baráuticos que había disponibles. La difusión del discurso ha sido extraordinaria y pienso que beneficiosa. En la Presidencia se están recibiendo hoy telegramas a montones, sumamente expresivos". (15 de febrero de 1933).

Justificación de los éxitos
Azaña, el día 25 de enero de 1933, hace esta confesión, para explicar sin duda sus éxitos oratorios:
"Es cosa que espanta el estado de incultura del vulgo político español. No sé si llegarán a dos docenas las personas del mundo parlamentario y periodístico con las que se pueda razonar seriamente y sabiendo cada una lo que quiere decir la otra".

He aquí uno de los párrafos que hemos recogido del discurso de Azaña que tanto gustara a los oyentes:
"Parece ser que masas de ciudadanos que no sé a qué partido o grupo político pertenecen, han incendiado los siguientes edificios o cometido en ellos otros desmanes: el Círculo de Labradores, el local del periódico titulado "La Unión"; la casa del señor Esquivel, donde el general Sanjurjo tenía establecido su cuartel general; la casa del señor Luca de Tena, el Círculo Mercantil, la Unión Comercial, el Nuevo Casino, la Imprenta de Blanco, la Iglesia de San Ildefonso, la casa de "A B C", un garage y la casa de don José María Ibarra".

Informaciones regionales

Aterrizó en Valladolid, en su primer viaje, el avión del servicio aéreo de Santiago a Zamora. Una nota patriótica a cargo de unos niños Zamoranos.—Cuatro millones para préstamos a los labradores en Salamanca

VALLADOLID.—Por primera vez ha llegado a esta capital el avión que realizará el servicio de viajeros y de correspondencia diplomática y oficial entre Santiago de Compostela y Zamora. Fué recibido por todas las autoridades y numerosa representación de la ciudad, las cuales saludaron y conversaron con el piloto y jefe de ruta. Media hora después, el avión volvió a elevarse, reanudando su vuelo dirección a Zamora.

Con esta línea, nuestra capital queda incorporada en rápida y cómoda comunicación, a toda la España liberada.

El magnífico aparato con que se realiza este servicio, se denomina "La Cierva", como homenaje al ilustre aviador de este apellido.

Por virtud de una disposición de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado, ha sido decretada la clausura de los Institutos de segunda enseñanza de Medina del Campo y Medina de Rioseco en esta provincia.

Esta medida, que alcanza a otros muchos centros de enseñanza similares, está justificada por la necesidad de aligerar las cargas del Tesoro Público y por la disminución, debido a las actuales circunstancias, del censo escolar.

ZAMORA.—El domingo próximo pasado ha sucedido uno de los hechos que más de relieve ponen el alto valor de la España Nueva y el patriotismo con que los verdaderos españoles cooperan a la gran obra iniciada tan felizmente por nuestro glorioso Caudillo.

Un grupo de niños y niñas, dieron en un portal de la calle de las Cortinas una función; el precio de entrada era ¡de cinco céntimos! sin embargo lograron reunir 345 pesetas, cantidad exorbitante dada la pequeñez del precio.

Unas cortinas de seda, una moqueta con flores y un par de sillas constituían la escena, tan sencilla como graciosa. Tras breves palabras de presentación, dichas por uno de los niños, representaron el juguete cómico "¡Jesús, qué criados!" y el coro de segadores de "El Rey que rabió".

Era digno de verlos decir sus papeles con una naturalidad impropia de su edad; ¡la mayor

tenía nueve años! Al aplauso manifestaron su deseo de que lo recaudado para el bienestar de los heridos, fué llevado a efecto, en el tal del Generalísimo.

SALAMANCA.—La Comisión de Ahorro y Monte de España acordó la concesión de unos préstamos con garantía de trigo por un volumen de cuatro millones de pesetas.

Estos préstamos se harán a interés del cinco por ciento por un plazo de tres meses prorrogables por otros tres meses de los Sindicatos Agrarios que se constituyan a tal fin en los pueblos de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora. Se concederán por el ciento del valor del trigo que se pignore al precio de venta oficial y quedará depositada en mercadería en las guardas de las respectivas localidades, que pueden ser los mismos interesados.

GOBIERNO MILITAR

IMPOSICION DE SANCIONES
Por el jefe de la Calle de la Clavina número 43 (Palencia) han impuesto las siguientes sanciones, por dejar incumplida parte de los Ayuntamientos prevenciones dictadas por la Junta para la revisión de los plazos de 1938 y 1939, haciendo y dificultando las condiciones del reclutamiento a través algunos presupuestos tendidos en el Reglamento de su aplicación.

Don Félix Elías Solís, misionado del Ayuntamiento de Santillana de Campos, 15 pesetas por no asistir a la Clasificación.
Don Antonio del Amo, secretario y comisario de la Hermandad de la Peña, 125 pesetas por haber reincidido en la presentación en la Clasificación.

J. Román Baquero
Especialista en enfermedades del sistema circulatorio.
NIGADO
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entre

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

ULTIMA HORA

Se asegura que la Conferencia del Mar del Norte tendrá el sábado una continuación en Ginebra

EL BAJA DE TETUAN
ORENSE.—Esta mañana llegó a Orense el Bajá de Tetuan con sus hijos, siendo recibido por las autoridades nacionales.
Se hospeda en el Gobierno civil, desde uno de cuyos balcones vitoreó a Franco y a España, respondiendo a la cordial acogida de la ciudad.

EL ESTADO DE ALARMA NADA MAS

VALENCIA.—Se ha reunido con la presidencia de Martínez Barrios la Comisión Permanente de las Cortes marxistas.
Los reunidos acordaron prorrogar por dos meses más el estado de alarma en la zona roja.

CONTINUACION DE LA CONFERENCIA

GINEBRA.—Se anuncia con toda precisión que la Conferencia Mediterránea de Nyon tendrá el sábado una continuación en esta capital para asegurar las medidas de seguridad contra los ataques de los submarinos, así como de otros buques armados y aviones contra los buques mercantes.

Juntamente con este anuncio, se asegura que el delegado soviético Litvinoff presta gran atención al traslado de la Conferencia a Ginebra, porque aquí

espera sacar mayores ventajas para el gobierno rojo de Orense. Se añade que se trata de una moción para que se lleven el pabellón de España, que las naciones que formaban la Conferencia.

ACUERDOS
LONDRES.—Las negociaciones inglesas y francesas en el asunto de contacto con las medidas necesarias para ser en práctica de las

de Nyon.
Se previene que se envíen patrullas navales en el Mar del Norte para evitar la pérdida de buques. A este respecto se han acordado las dos flotas operando en un estrecho contacto, para evitar los desplazamientos de buques afectas a cada una de las autoridades navales. Los desplazamientos de buques afectas a cada una de las autoridades navales de otros países pondrán a la disposición del otro las bases navales que necesiten para sus aviones para realizar el servicio.
El sistema de patrullas será modificado si se aceptara colaborar.